



OMBUDSMAN SPECIJALIZOVANIH VEÇA KOSOVA



OMBUDSMAN

Pietro Spera (Italija)

G. Pietro Spera je imenovan za ombudsmana Specijalizovanih veća Kosova u maju 2018. Od 2010. obavlja funkciju sudije Suda u Đenovi, gde predsedava suđenjima i organizuje procese medijacije i mirenja. Kao bivši međunarodni sudija Odeljenja za ratne zločine i organizovani kriminal Suda Bosne i Hercegovine (Sarajevo), ombudsman Spera ima obimno međunarodno iskustvo. Bio je na čelu italijanskog projekta pravde u Kabulu (Avganistan), gde je sproveo projekte pravne reforme usmerene na unapređenje i poštovanje normi međunarodnog prava ljudskih prava.

Ombudsman Spera je objavio radove na razne teme, uključujući vođenje predmeta i efikasnost sudstva. Član je Liste eksperata Ujedinjenih nacija za proveru primene sankcija, i ekspert za projekt Evropske unije pod nazivom „Jačanje efikasnosti, odgovornosti i transparentnosti pravosudnog i tužilačkog sistema na Kosovu“.

ŠTA RADI OMBUDSMAN?

Specijalizovana veća Kosova (SVK) i Specijalizovano tužilaštvo (ST) imaju obavezu da obezbede zaštitu osnovnih prava sadržanih u Poglavlju II Ustava Kosova i da postupaju u skladu s međunarodnim pravom ljudskih prava.

Iako spada pod Sekretarijat, ombudsman samostalno nadzire, brani i štiti osnovna prava i slobode lica koja dolaze u kontakt sa Specijalizovanim većima Kosova i Specijalizovanim tužilaštvom. Ombudsman ima isključivu nadležnost za ove institucije (SVK i ST).

Ombudsman može da daje preporuke iz svog delokruga aktivnosti i može Specijalizovanom veću Ustavnog suda da podnosi zahteve za ocenu ustavnosti zakona, ali nema pravo da se meša u pravne postupke pred Specijalizovanim većima Kosova osim u slučaju neopravdanog odugovlačenja.

PRAVNI OKVIR

Mandat i službene dužnosti ombudsmana detaljno su izneti u Ustavnom amandmanu br. 24, u Zakonu o Specijalizovanim većima Kosova i Specijalizovanom tužilaštvu, u pravilima 28 i 29 Pravilnika o postupku i dokazima Specijalizovanih veća Kosova, te u Pravilu 26 Poslovnika o radu Specijalizovanog veća Ustavnog suda.

Osnivanje Kancelarije ombudsmana unutar Specijalizovanih veća i Specijalizovanog tužilaštva je jedna posebna odlika koja pruža dodatni sloj zaštite ljudskih prava licima koja stupaju u kontakt sa Specijalizovanim većima Kosova i Specijalizovanim tužilaštvom.

KONTAKTI

*Za opšte kao i medijske upite, molimo da kontaktirate Službu za javno informisanje i komunikaciju na imejl adresu MediaKSC@scp-ks.org ili na telefon **+31 (0)6 249 21 036**.*

Ukoliko želite da stupite u kontakt s Kancelarijom ombudsmana, možete pisati na imejl adresu: ombudsperson@scp-ks.org, posetiti internet stranicu: www.scp-ks.org ili uputiti dopis na:

*Office of the Ombudsperson, Kosovo Specialist Chambers
P.O. Box 47
2501 CA, The Hague, The Netherlands*



FUNKCIJE

Ombudsman može, između ostalog, da:

- prima pritužbe od lica koja imaju kontakte sa SVK i ST i koja tvrde da su im povređena ljudska prava;
- istražuje prihvatljive pritužbe;
- ulazi i vrši inspekciju pritvorskih objekata;
- predlaže i organizuje, po potrebi, procese medijacije i mirenja;
- daje preporuke i predloge predsedniku SVK i Specijalizovanom tužilaštvu u vezi s pitanjima koja spadaju u njihov delokrug rada;
- Specijalizovanom veću Ustavnog suda podnosi zahteve za ocenu ustavnosti;
- po pozivu sudije pojedinca ili sudijskog panela, učestvuje u svojstvu amicus curiae (prijatelja suda).

POVERLJIVOST

Kancelarija ombudsmana se u vršenju svojih dužnosti pridržava najviših standarda poverljivosti i strogo poštuje pravilnike i procedure SVK.

Kancelarija ombudsmana obezbeđuje zaštitu i bezbednost poverljivih podataka koje primi ili kojima ima pristup.

PRITUŽBE

Aktivnosti ombudsmana uključuju ovlašćenje da istražuje primljene pritužbe. Kancelarija ombudsmana je u ovu svrhu izdala **Postupak za podnošenje pritužbi** u kojem se iznose razni merodavni koraci i postupci. Takođe je izdala i **Obrazac za podnošenje pritužbi** koji moraju da popune lica koja žele da podnesu pritužbu tvrdeći da su im Specijalizovana veća i Specijalizovano tužilaštvo povredili osnovna prava.

Podrobnije informacije možete naći u **Uputstvu za podnošenje pritužbi** i **Postupku za podnošenje pritužbi** koji se nalaze na internet stranici Specijalizovanih veća Kosova i Specijalizovanog tužilaštva.

ETIČKI KODEKS OMBUDSMANA

Ombudsman je usvojio i objavio Etički kodeks ombudsmana kojim se regulišu profesionalni standardi u vršenju delatnosti njegove Kancelarije.

Obaveza ombudsmana je da svoje dužnosti obavlja nezavisno, nepristrasno, profesionalno, te da postupa u skladu s visokim moralnim kvalitetima koje nalaže Ustav Kosova, Zakon o Specijalizovanim većima Kosova i Specijalizovanom tužilaštvu, te Pravilnik o postupku i dokazima.

KAKO PODNETI PRITUŽBU

*Sve informacije o podnošenju pritužbi možete naći u **Obrascu za podnošenje pritužbi**, **Postupku za podnošenje pritužbi** i **Uputstvu za podnošenje pritužbi** na internet adresi: www.scp-ks.org.*